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 Скъпи съграждани, 

Благодаря ви, че изразихте активната си гражданска позиция! 

Благодаря ви за доверието! 

Приоритетите в програмата за управление имат една обща цел: изграждането 
на една по-модерна и по-здравословна среда за всеки кюстендилец.  

Предстои, както и досега, много сериозна работа, най-вече за осигуряването на 
здравословен начин на живот, спокойствие и безопасност за всеки жител на 
общината.  

През новия мандат местната власт ще продължи да проявява разбиране към 
нуждите на хората, да работи с ускорени темпове и да прилага инструментите за 
взаимодействие и контрол.  

Със съвместни усилия, заедно ще успеем да превърнем нашата община в едно по-
добро място за живеене, както за нас, така и за бъдещите поколения. 

Като кмет на община Кюстендил, аз и моят екип ще направим всичко 
възможно нашите граждани да участват в управлението на общината.  

Готов съм да приемам идеи и разумни предложения, които ще са в интерес на 
всички жители.  

Ще работим за гражданите и за обществото.  

Убеден съм, че с работа и упоритост през следващите 4 години ще надградим 
постигнатото и ще успеем да направим Кюстендил град с още по-добри 
възможности.  

В името на разума и доброто, във всичките си действия ще се ръководим от 
интересите на гражданите и ще работим за тяхното благоденствие! 

 

 

С уважение, 

Петър Паунов 

Кмет на Община Кюстендил 
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Настоящият документ е изготвен в съответствие с чл. 44, ал. 5 от Закона за 

местно самоуправление и местна администрация (ЗМСМА). 

 

ОСНОВНИТЕ ПРИНЦИПИ НА УПРАВЛЕНИЕ през настоящия мандат са: 

 

 Откритост и достъпност; 

 Финансова стабилност и дисциплина; 

  Законосъобразност и целесъобразност при вземането на 

управленски решения; 

 

 ОСНОВНИТЕ ЦЕЛИ на управлението са надграждане на постигнатото 

през изминалия мандат и продължаване на дългосрочното европейско 

развитие на града ни, в съответствие с приетите национални и регионални 

стратегически приоритети, както и плановете и програмите за развитие, 

приети от Общинския съвет Кюстендил, за постигане на висок жизнен 

стандарт на населението в общината, изграждане на съвременна 

инфраструктура и привлекателна жизнена среда. 

 

В настоящата Програмата са формулирани седемнадесет ОСНОВНИ 

НАПРАВЛЕНИЯ ЗА РАЗВИТИЕ на Община Кюстендил: 

 

УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА ТРАНСПОРТ 

ЕКОЛОГИЯ ОБРАЗОВАНИЕ 

УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 

ИНВЕСТИЦИИ ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИТЕ 

ФИНАНСИ 
СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ 

ОБЩИНСКА ИКОНОМИКА КУЛТУРА 
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ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ ТУРИЗЪМ 

АДМИНИСТРАТИВНО 

ОБСЛУЖВАНЕ 

ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ 

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ  

 

 

 

I. УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА 

 

Устройство на територията е проучвателна, проектантска и управленска 

дейност, която има за цел да осигури функционално-организационно единство 

на всички елементи и системи в жизнената среда при разумно и ефективно 

използване на териториалните ресурси. То е насочено към задоволяване 

нарастващите изисквания и потребности   на   човека   и   обществото   от   

социално   справедлива, икономически  оправдана и  екологосъобразно устроена,  

изградена  и функционираща жизнена среда. Съгласно Закона за устройство на 

територията (ЗУТ) общинските съвети и кметовете на общините в рамките на 

предоставената им компетентност определят политиката и осъществяват 

дейности по устройство на територията.  

През 2016 г. Общински съвет-Кюстендил положи началото на нов модел 

на устройствено планиране, чрез одобряването на Общ устройствен план за 

територията на община Кюстендил (ОУПОК). Оттогава ежегодно се предвиждат 

средства в общинския бюджет за възлагане на подробни устройствени планове 

за конкретизиране на предвиждането на ОУПОК, както и за включване на 

урбанизирани територии в границите на града. Създадена е ГИС базирана 

електронна версия на Общия устройствен план на община Кюстендил, достъпна 

до всички заинтересовани лица, което е основа за съвременно устройствено 

планиране. Чрез възлагането на нови ПУП, възстановяването на действащите  

подробни устройствени планове (ПУП) и дигитализирането им се създава 
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поетапно необходимата планова осигуреност на територията на общината. Тези 

положителни тенденции в устройство на територията ще се надградят чрез: 

1. Представяне на ежегоден доклад за изпълнението на общия 

устройствен план на общината пред Общински съвет и при необходимост – 

предложение за изменението му; 

2. Възлагане на подробни устройствени планове в съответствие с 

предвиждането на ОУПОК, стратегическите документи за развитие на общината 

и исканията на заинтересованите лица; 

3. Създаване на цялостна планова осигуреност /ПУП, работни УП, 

кадастрални карти и кадастрални регистри/ за поземлени имоти – общинска 

собственост, като мярка за подпомагане на инвестиционното проектиране, което 

ще се реализира със средства, осигурени по международни договори, от 

общинския бюджет или от заинтересовани инвеститори; 

4. Възстановяване на подробните устройствени планове на 

населените места в общината /действащите ПУП са със средна възраст от 50 

години и са силно амортизирани/, в т.ч. и тяхното дигитализиране; 

5. Внедряване на иновативни подходи в устройственото планиране, 

съвременни технологии и ГИС базирани софтуерни продукти; 

6.  Подобряване на вътрешните процеси и взаимодействие с 

държавната администрация чрез електронно управление, в т.ч. електронен 

документооборот;  електронно административно обслужване; ползване и 

създаване на общодостъпни база данни по устройство на територията в 

специализирани платформи и др.; 

7. Осигуряване на публичност и повишаване интереса на жителите 

към устройственото планиране и процесите в градската среда, чрез публикуване 

на проекти и публични регистри на издадените административни актове, 

провеждане на обществени обсъждания; 

8. Прилагане на мерки за намаляване на административната тежест в 

инвестиционното проектиране като: 

- Ниски такси и цени на услуги по ЗУТ; 

- Къси срокове за извършване на административните услуги по ЗУТ. 

Оценка за съответствие, съгласуване и одобряване на инвестиционни проекти, 
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издаване на разрешение за строеж и влизането му в сила – за 1/3 от срока 

регламентиран в ЗУТ; 

9. Стриктно спазване на ЗУТ и актуализиране на наредбите и 

решенията на Общински съвет-Кюстендил, спрямо него; 

10. Звената за изпълнение на функциите и задачите по ЗУТ ще 

осъществяват своята дейност при спазване принципите: законност; откритост и 

достъпност; отговорност и отчетност; ефективност; субординация и 

координация; предвидимост; обективност и безпристрастност и непрекъснато 

усъвършенстване на качеството. Работа без приемен ден – през всеки работен 

ден е възможна справка и разяснения по предлаганите административни услуги. 

Тези дейности по устройство на територията ще гарантират устойчивото 

развитие на Община Кюстендил и са предпоставка за създаване на 

благоприятни условия за живеене, труд и отдих на населението. 

 

II. ЕКОЛОГИЯ 

  

Създаването на здравословна градска среда на кюстендилци е важен 

приоритет за местното управление, ограничавайки вредните въздействия от 

околната среда и климатичните промени върху човешкото здраве. 

Провеждането на адекватни политики в областта на управлението на 

отпадъците, урбанизацията, транспорта и работната среда са едни от основните 

ангажименти, които поема община Кюстендил. 

 

ПОДОБРЯВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА АТМОСФЕРНИЯ ВЪЗДУХ 

 

1.1. Засилена информационна кампания сред населението на 

Кюстендил за използване на по- качествени горива за отопление от 

домакинствата. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на емисиите на фини прахови 

частици от битовото отопление на гражданите. 

1.2. Поетапно модернизиране на транспортната инфраструктура. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на степента на замърсяването на 

атмосферния въздух от сектор „Транспорт”. 

1.3. Използване като енергоносител на екологично чисти горива във 

всички сгради общинска собственост. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на атмосферния въздух в града. 

1.4. Модернизиране на системата за хигиенизиране на уличната мрежа. 

Почистване на уличната мрежа (метене и миене) с машини, гарантиращи 

високоефективно отнемане на праха. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на здравословна градска среда. 

Отнемане на отложения прах по уличната мрежа, потенциален източник на 

вредни за здравето вещества. 

1.5. Засилен контрол върху строителните и ремонтни дейности на 

територията на община Кюстендил за предотвратяване износа на пръст и 

отпадъци по улиците на града. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на наличието на фини прахови 

частици, емитирани от неорганизирани площни и други източници. 

1.6. Поддържане в добро състояние на зелените площи и поетапно 

създаване на нови такива. Затревяване на обществени открити площи, 

отредени за озеленяване и осигуряване на поддръжката им. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Опазване и възстановяване на зелената 

система, водещо до повишаване качеството на атмосферния въздух. Намаляване 

на откритите площи, потенциален източник на вредни вещества. 

1.7. Увеличаване на относителния дял инвестиции в изграждане на 

системи за напояване, паркова инфраструктура, спортни и детски площадки. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Опазване и възстановяване на зелената 

система, водещо д повишаване качеството на атмосферния въздух.  

1.8.  Осигуряване на непрекъсната информация за обществеността чрез 

интернет портал "Мониторинг на околната среда" и изградената 

междуведомствена "Система за качество на атмосферния въздух" на 

територията на Община Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на обществената информираност и 

ангажираност свързана с поддържане и подобряване на КАВ. 
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ПОСТИГАНЕ НА ДОБРО ХИМИЧНО, ЕКОЛОГИЧНО И КОЛИЧЕСТВЕНО 

СЪСТОЯНИЕ НА ПОВЪРХНОСТНИТЕ И ПОДЗЕМНИ ВОДИ В ГРАНИЦИТЕ НА 

УРБАНИЗИРАНАТА ТЕРИТОРИЯ НА КЮСТЕНДИЛ 

 

2.1. Поетапна реконструкция и модернизация на Градската 

пречиствателна станция за отпадъчни води и решаване на въпроса с 

депонирането на обработените утайки. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване притока на вредни вещества и 

биогенни елементи във водоприемника. Постигане на стабилизация и 

механично обезводняване на формираните  в процеса на пречистване утайки. 

2.2. Подмяна на съществуващата канализация, която е с недостатъчна 

пропускателна способност. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Включване в канализацията на всички 

отпадъчни води и отвеждането им за пречистване до определените изисквания. 

2.3. Реконструкция и модернизация на водопроводните мрежи и 

съоръжения за водоснабдяване. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на достатъчно количество и с 

добро качество вода за питейно-битово водоснабдяване на населението и 

намаляване загубите на вода. 

2.4. Редуциране на ерозионните процеси и подобряване на укрепителни 

мероприятия на речните брегове и дъно. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ. Подобряване и запазване на състоянието на 

речното корито, брегове и крайречната зона. 

  

РАЗВИТИЕ, ПОДДЪРЖАНЕ И ОПАЗВАНЕ НА ЗЕЛЕНАТА СИСТЕМА НА 

ГРАД КЮСТЕНДИЛ 

 

3.1 Създаване на Web базиран информационен център, популяризиращ 

значението на защитените територии. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Популяризиране на грижата и опазването на 

околната среда. Привличане на туристи в града.  
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3.2 Възстановяване на елементите на парковата инфраструктура, 

междублоковите пространства и детските площадки – алеи, пътеки, площадки, 

пейки, осветление и др. Благоустрояване и озеленяване на междублоковите 

пространства. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване състоянието на публичните 

пространства.  

3.3 Автоматизация на поливните системи и изграждане на нови тръбни 

кладенци за напояване. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване състоянието на зелените площи. 

3.4 Изграждане на защитни зелени пояси в различни точки на града. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на екологичната обстановка и 

състоянието на публичните пространства. 

 

СЪЗДАВАНЕ НА ЗДРАВОСЛОВНИ УСЛОВИЯ НА ЖИВОТ НА 

НАСЕЛЕНИЕТО И ОПАЗВАНЕ НА ОКОЛНАТА СРЕДА ОТ ШУМ. 

 

4.1. Изграждане на озеленителни пояси от подходящи дървесни и 

храстови видове. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Цялостно подобряване на жизнената среда и 

качество на живот на хората чрез намаляване на праховите частици и шума. 

4.2 Интегриране на мерките за предотвратяване и ограничаване на 

шума в други области на общинската политика, като инфраструктурното 

планиране/проектиране и транспорта. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване условията на живот и намаляване 

на шумовото натоварване. 

4.3 Осигуряване на достъпна информация за общественото разбиране 

на проблема с шумовото натоварване на околната среда и подпомагане на 

хората да осигурят подобрения на собствената си среда. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишена отговорност към проблема. 
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АКТИВНА ПОЛИТИКА ПО ОВЛАДЯВАНЕ ПОПУЛАЦИЯТА НА 

БЕЗДОМНИТЕ ЖИВОТНИ 

 

5.1. Преустройство и разширяване Приюта за безсопанствени кучета в 

землището на с. Радловци. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Възможност за изтегляне на животни с 

проявена агресия и заловени на места, на които съгласно Закона за защита на 

животните не може да бъдат връщани след обработка. 

5.2. Разширяване функционалността на електронен регистър за 

административна регистрация на домашните кучета. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване обслужването на гражданите и 

повишаване събираемостта на таксата за притежаване на домашно куче. 

5.3. Поддържане на електронен регистър за постъпващите и 

обработени безстопанствени животни. Масова кастрация, ваксиниране, 

обезпаразитяване, паспортизация и връщане на животните по местата на 

залавянето им или настаняване в приюти. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Коректно и бързо документиране на 

информация, добра оперативност и нагледност при обобщаване на данните, 

картотека на безстопанствените животни, настанявани в приют. 

5.4. Изграждане на мрежа от обособени места за свободно разхождане 

на домашни кучета.  

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Предоставяне на по-добри условия за 

разхождане на    домашни кучета без да се нарушава спокойствието и комфорта 

на останалите  граждани. Намаляване на процента на разпространяване на 

паразитни болести. 

5.5. Изграждане на европейски тип зоологическа градина. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на естетическия облик на района 

и превръщането й в атрактивна зона за отдих на граждани и гости на 

Кюстендил. 

 

ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ И РАЗВИТИЕ НА БИОЛОГИЧНОТО РАЗНООБРАЗИЕ 
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6.1. Разработване и реализация на проект за реинтродуциране на 

изчезнали редки видове в защитените територии в Осоговската планина и по 

поречието на река Струма чрез възстановяване на условията за тяхното 

развитие. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Опазване на биоразнообразието. 

6.2 Реализиране на проекти за подобряване на условията на обитание 

за видовото разнообразие в градска среда. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобрена среда за биологичното 

разнообразие. 

6.3 Информиране на обществото за значението на биологичното 

разнообразие и екосистемните ползи. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на знанията по темата за 

постигане на отговорно отношение. 

 

III. УПРАВЛЕНИЕ НА ОТПАДЪЦИТЕ 

 

При определянето на приоритетите, заложени в програмата са спазени 

основните принципи за управление на отпадъците, залегнали в 

международните правни актове, по които Република България е страна, общата 

европейска и националната политика в тази област, както и Националния план 

за управление на отпадъците за периода 2014-2020 г. С изпълнение на 

заложените мерки се цели да се намали вредното въздействие на отпадъците 

върху околната среда и човешкото здраве. 

 

ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ И НАМАЛЯВАНЕ ОБРАЗУВАНЕТО НА 

ОТПАДЪЦИТЕ 

 

1.1. Въвеждане на подходящи икономически инструменти за 

предотвратяване и намаляване образуването на отпадъци. 

Очаквани резултати: Определяне на такса и стимули, които ще доведат 

до по-висока ангажираност на гражданите по отношение управление на 

отпадъците. 
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1.2 Провеждане на информационни кампании сред населението за 

устойчиво потребление и начините за минимизиране на отпадъците от бита. 

Очаквани резултати: Формиране на по-добра екологична култура у 

населението. 

1.3 Компостиране на биоразградими отпадъци от парковете и 

градините. Реализиране на програма за домашно компостиране. 

Очаквани резултати: Получаване на компост за собствена употреба. 

 

ПОДГОТОВКА ЗА ПОВТОРНА УПОТРЕБА 

 

2.1 Изграждане на пункт за предаване и поправка на вещи, който след 

ремонт или поправка могат да бъдат използвани повторно. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на количеството генерирани, респ. 

депонирани отпадъци 

2.2 Повишаване осведомеността на населението и насърчаване 

предотвратяването на образуване на отпадъци и повторна употреба на вещи и 

суровини, които могат да се използват повторно. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на количеството образувани 

отпадъци. 

 

РЕЦИКЛИРАНЕ 

 

3.1 Разширяване и доизграждане на системата за разделно събиране на 

отпадъци от опаковки и приравнени на тях отпадъци. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Постепенно редуциране обема на депонираните 

битови отпадъци за сметка прилагане на рециклиране и оползотворяване. 

Увеличаване на количеството разделно събрани отпадъци за рециклиране. 

3.2 Използване на стимули, насърчаващи разделното събиране чрез : 

- Намаляване на такса битови отпадъци  за доказано участие в 

системата за разделно събиране на отпадъците. 

- Въвеждане на колективни стимули за райони или отделни 

квартали с постижения в областта на редуциране на отпадъците. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Насърчаване и стимулиране на гражданите към 

съдействие за по- добра околна среда. 

3.3 Доизграждане на инфраструктурата за третиране на битовите 

отпадъци. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Увеличаване на количеството на 

рециклираните и оползотворени отпадъци. Постигане на заложените в 

националното законодателство цели за рециклиране на битови отпадъци и 

отклоняване на биоразградимите отпадъци от депата. 

 

IV. ИНВЕСТИЦИИ 

 

Създаването и поддържането на добра градска среда, учебна, социална, 

културна, и техническа инфраструктура са основите за устойчиво развитие и 

създаване на благоприятни условия за живеене, труд, туризъм, отдих и 

проспиритет на населението. За постигане на целите ще се продължат 

инвестициите в проектиране, изграждане и поддръжка на материалната база и 

на имотите на община Кюстендил. 

За планова осигуреност поетапно и съобразно нуждите ще се възлага 

изготвяне на инвестиционни проекти за инфраструктура, за благоустрояване в 

населените места, основни ремонти в училища и детски градини и други.  

При осигурено финансиране ще се изградят: 

• модулна пречиствателна станция за отпадни води в населени места 

до 2000 еквивалент жители. 

• Основен ремонт на училища и детски градини, въвеждане мерки за 

енергийна ефективност. 

• Основен ремонт и въвеждане на мерки за енергийна ефективност 

на Драматичния театър в Кюстендил, както и благоустрояване на прилежащия 

му парк. 

• Претоварна станция, част от системата за управление на 

отпадъците в „Регион Дупница“. На претоварната станция ще се изградят 

площадки за предварително третиране и за компостиране на ТБО.  
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• Реконструкция и разширение на Главните водопреносни мрежи в с. 

Николичевци, с. Катрище и с. Гюешево. 

• Основно обновяване на зоните за отдих на Колушко дере, ЦГЧ и 

Зоологическата градина. 

• Реконструкция на водовземните съоръжения за минерална вода в 

гр. Кюстендил. 

• Реконструкция на съществуваща водопроводна мрежа на 

минерална вода на територията на гр. Кюстендил. 

• Основни ремонти на улици и общинската пътна мрежа на 

територията на община Кюстендил. 

• Изграждане на центрове от социална инфраструктура.  

• Текущи ремонти на читалища и кметства на територията на 

Община Кюстендил. 

Ще се изгради център за екологично образование в с. Слокощица. Ще се 

подобри туристическата инфраструктура в общината. Ще се довърши 

изграждането на Центъра за долекуване, продължително лечение и 

рехабилитация. 

 

V. УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКИТЕ ФИНАНСИ 

 

Общинските финанси са ключов фактор за устойчивото развитие на Община 

Кюстендил, а ефективното управление на общинския бюджет е основа за 

постигане на поставените управленски цели.  

Чрез ефективното и ефикасно управление на общинския бюджет могат да се 

стимулират действията на местно ниво, така че гражданите да се възползват от 

доброто местно управление, посредством постоянно подобряване на качеството 

на местните публични услуги, ангажиране на населението в обществения живот 

и провеждането на политики, съответстващи на очаквания на обществеността. 

 

ОПТИМИЗИРАНЕ УПРАВЛЕНИЕТО НА ОБЩИНСКИТЕ ФИНАНСИ 

 

1.1. Разширяване обхвата и качеството на предоставяните услуги. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на допълнителни приходи в 

бюджета на община Кюстендил и едновременно с това удовлетворяване 

потребителите на услуги, предоставяни от общината. 

1.2 Повишаване събираемостта на данъчните и неданъчните приходи. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Увеличаване на приходите в общинския 

бюджет. 

 

1.3 Усъвършенстване на внедрената информационна система за 

управление и контрол на дейностите по администриране на местните данъци и 

такси и цени на услуги. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване качеството на обслужване на 

гражданите и събираемостта на собствените приходи. 

 

1.4 Ефективно усвояване на европейски средства по програми, проекти 

и фондове. 

ОЧАКВАНИ  РЕЗУЛТАТИ:  Подобряване  на  градската  инфраструктура, 

благоустрояване и повишаване качеството на живот на гражданите. 

 

1.5 Оптимизиране на разходите и стриктен контрол по спазване на 

Системите за финансово управление и контрол. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Планиране на разходите, обвързано с целите на 

управлението, ефективно управление на местните финанси, изграждане на 

добра контролна среда и стриктно спазване на бюджетната дисциплина. 

 

1.6 Развиване на стабилна приходна база 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: По-ефективно управление на общинската 

собственост и генериране на по-големи собствени приходи. 
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ОПТИМИЗИРАНЕ СТРУКТУРАТА НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ 

 

2.1. Поддържане на ефективна организационна структура, обвързана с 

приоритетите и целите на управлението. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Постигане на ефективна координация между 

отделните административни звена и подобряване организацията на работата на 

общинската администрация. 

 

2.2. Регулярен преглед на дейността на всички административни звена, 

финансирани от общинския бюджет с цел оптимизирането им. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: По-добро разпределение на бюджетния ресурс 

между разпоредителите с бюджети, с цел ефикасно осигуряване на всички 

функции и ангажименти на общината. 

 

2.3. Въвеждане на механизми за по-ефикасно управление и прилагане на 

принципа на партньорство при реализиране на целите на управлението. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Привличане на нови инвестиции, подобряване 

на бизнес-климата на територията на общината. 

 

2.4. Подобряване на управленските и работните процеси в 

администрацията 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване на бюрокрацията, съкращаване на 

времето за изпълнение на функциите и дейностите, подобряване на 

икономичността и ефикасността на дейността на администрацията. 

 

VI. ОБЩИНСКА ИКОНОМИКА 

 

Основна цел в сферата на общинската икономика е осъществяване на 

контрол върху дейността на търговските дружества с общинско участие  и 

общинските предприятия в съответствие с действащата нормативна уредба, 

както и създаване на предпоставки и условия за успешно функциониране на 

бизнеса, по-добра комуникация и адекватно административно обслужване, 
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което да удовлетвори потребителите на услуги. 

 

ПОДОБРЯВАНЕ ДЕЙНОСТТА НА ТЪРГОВСКИТЕ ДРУЖЕСТВА С ОБЩИНСКО 

УЧАСТИЕ И ОБЩИНСКИТЕ ПРЕДПРИЯТИЯ И ЗАСИЛВАНЕ НА КОНТРОЛА 

 

1.1. Иницииране промяна в подзаконовите нормативни актове, 

свързани с управление на имуществото, предоставено за управление на 

търговските дружества с участие на община Кюстендил и общинските 

предприятия. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Ефективно функциониране на търговските 

дружества с общинско участие и общинските предприятия. 

1.2. Осъществяване на постоянен контрол върху стопанисването и 

управлението на имуществото и дейността на общинските предприятия, 

създадени по реда на чл. 52 от ЗОС. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на финансовото състояние на 

общинските предприятия и повишаване на изискванията за изпълнение на 

основните цели и задачи, свързани с дейността им. 

1.3. Подобряване на диалога и взаимодействието между община 

Кюстендил и представители на бизнеса. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на благоприятни условия и 

насърчаване развитието на предприемачеството. 

 

ПОДОБРЯВАНЕ  
КАЧЕСТВОТО НА ПРЕДЛАГАНИТЕ УСЛУГИ В СФЕРАТА НА СОЦИАЛНО 

ЗНАЧИМИТЕ ДЕЙНОСТИ 
 

 

2.1. Анализиране на икономическите показатели и търсене на нови 

форми за постигане на финансово-икономически ползи. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Увеличаване на приходите и оптимизиране на 

дейността. 
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2.2. Поддържане и развитие на системата от административни 

услуги, предоставяни на гражданите. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Предлагане на качествени услуги и 

задоволяване потребностите на гражданите. 

2.3. Реконструкция и модернизация на инфраструктурата, 

закупуване на нова специализирана техника. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Икономия от разходи, подобряване качеството 

на труд, осигуряване на достъпна среда и опазване на околната среда. 

2.4. Организиране на информационни кампании за гражданите. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване информираността на гражданите и 

насърчаването им към съдействие по различни направления. 

2.5. Създаване на система от електронни публични регистри. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Засилване прозрачността на работа на 

общинската администрация. 

2.6. Актуализиране и оптимизиране на създадените Web базирани 

приложения за проверка на задължения , глоби, санкции, задължения по 

договори за стопанска дейност и др. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Засилване прозрачността на работа на 

общинската администрация, както и спестяване време и разходи за 

потребителите на услуги, предоставяни от администрацията. 

 

ПОДПОМАГАНЕ НА РАЗВИТИЕТО НА ИКОНОМИЧЕСКАТА АКТИВНОСТ 

И ДЕЙНОСТТА НА МЕСТНИЯ БИЗНЕС 

 

3.1. Съкращаване на административните процедури към 

администрацията. 

3.2.      Развиване на платформата за електронна община и спестяване на 

време на бизнеса, гражданите и туристите на града. 
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3.3.      Развиване на звено за Бизнес развитие. Ежегоден анализ на 

потенциалните сектори за региона и подпомагане на развитието им. 

3.4.      Развитие на производството, ИТ и изнасянето на бизнес процеси 

като високо потенциални сектори за растежа на местната икономика. 

3.5. Целенасочена работа по привличането на чужди инвестиции в 

региона. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на бизнес климата във всички 

сфери на обществения живот, увеличаване броя на работните места, намаляване 

нивото на безработица, привличане на интелектуален потенциал, задържане на 

дипломирани кадри на територията на Община Кюстендил. 

 

III. ОБЩИНСКА СОБСТВЕНОСТ 

Управлението и разпореждането с общинската собственост в Община 

Кюстендил е организирана и динамично функционираща система. 

Приоритетите са насочени към оптимизиране на дейностите по събиране на 

необходимата информация и нейния анализ,  и едновременно с това към 

планирането и предоставянето на публични /административни/ услуги, 

управлението на капиталовите разходи и формирането на общинския бюджет. 

 

ЕФЕКТИВНО УПРАВЛЕНИЕ НА ОБЩИНСКАТА СОБСТВЕНОСТ 

1.1. Изготвяне на Стратегия за управление на общинската собственост, 

която да анализира недвижимата общинска собственост, като се акцентира 

върху вида на управлението, съобразен с конкретното предназначение на 

имотите общинска собственост. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на ефективно управление на 

общинската собственост и повишаване приходите от ползването й. 

1.2. Придобиване на собственост от държавата и частни лица. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Увеличаване на общинската собственост, 

възможност за развитие на общински инициативи. 

1.3. Подобряване управлението на общинския жилищен фонд. 

Актуализиране на регистър за наличния общински жилищен фонд – 

местонахождение, вид, конструкция, сключен договор за наем, плащания по 

договорите, плащания за консумативи, свободни жилища. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Повишаване на  събираемостта и контрола. 

Систематизиране на действията по осигуряване на общински жилища. 

Прекратяване на договори за наем с лица, които не спазват договорните си 

задължения. 

1.4. Увеличаване на контрола при реализирането на Годишната 

програма за управление и разпореждане с общинска собственост, както и 

съобразяването й с дейностите по Стратегията за управление и разпореждане с 

общинска собственост. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Увеличаване приходите на община Кюстендил 

от наеми и от продажба на имоти, частна общинска собственост. По-голяма 

публичност при вземане на решение за придобиване, управление и 

разпореждане с общинско имущество. Прекратяване на съсобствеността с 

частни лица върху недвижимите имоти. 

1.5. Ефективно издирване и актуване на имоти – общинска собственост. 

Актуализиране на вече съставените АОС по приетата през 2009 г. кадастрална 

карта. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Увеличаване приходите от управлението и 

разпореждането с общинските имоти. По-пълно обхващане на състоянието на 

имотния фонд. 

1.6. Осигуряване на възможност за въвеждане на информационни 

системи, осигуряване на електронна връзка с АГКК и Агенция по вписванията, с 

цел повишаване информираността и доброто обслужване на гражданите. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Постоянно актуализиране и поддържане на 

регистъра - общинска собственост. Осигуряване на възможности за привличане 

на инвестиции на територията  на община Кюстендил, чрез ефективен анализ и 

предлагане на имотите – общинска собственост. 

ПО-ДОБРО СТОПАНИСВАНЕ И КОНТРОЛ ПО ОПАЗВАНЕТО И 
ИЗВЪРШВАНЕ НА СТРОИТЕЛНО-МОНТАЖНИ ДЕЙНОСТИ В ОБЩИНСКИЯ 
ЖИЛИЩЕН И НЕЖИЛИЩЕН ФОНД 

 

2.1. Усъвършенстване на наличната система за идентификация, 

събиране и разпространяване на актуални данни за съществуващия в община 

Кюстендил жилищен фонд. Максимално използване на фонда, съобразно 

обществената потребност . 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на приходосъбирането от 

дейностите по доброволно и принудително събиране на задълженията от 

всички длъжници.  

2.2. Удължаване срока на експлоатация на общинския жилищен фонд 

чрез саниране и отстраняване на аварийни повреди с цел възстановяване и 

обезопасяване на общинското имущество. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: По-добро стопанисване на общинското 

имущество. 

VIII. АДМИНИСТРАТИВНО ОБСЛУЖВАНЕ 

Администрацията дължи своето съществуване на гражданите и бизнеса 

и принципи като откритост, прозрачност и равнопоставеност трябва да са сред 

основните стандарти на работа на служителите. Качеството и бързината на 

предоставяните административни услуги определят степента на доверие на 

българските граждани и бизнеса към администрацията. 

1.1. Поддържане на ефективна организационна структура, обвързана с 

приоритетите и целите на управлението на общината 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване диалога между ръководители и 

служители за постигане на съгласувани и значими цели; регламентиране на 

ясни взаимовръзки между административните звена и подобряване 

сътрудничеството между ръководния екип и служителите; ефективно 

взаимодействие между отделните административни звена в администрацията с 

цел изпълнение на общите цели. 

1.2. Ефективно управление на човешките ресурси 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на способни, отговорни, мотивирани 

служители, притежаващи необходимите компетентности и потенциал за 

успешно изпълнение на целите на управлението. 

1.3. Изграждане и развитие на система за непрекъснато обучение, 

квалификация и развитие на човешките ресурси. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на личните професионални, 

организационни и управленски умения на служителите в общинската 

администрация, чрез качествено и навременно обучение; формиране на 

съвременни управленски умения на ръководните кадри; непрекъснато 

повишаване квалификацията на експертите за ефективна работа и усвояване на 

европейските стандарти и практики в работата. 

1.4. Мотивация на служителите за подобряване дейността на 

организацията 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Изграждане на силна, ефективна и модерна 

администрация, способна да посрещне високите очаквания на населението и 

бизнеса за добро обслужване и висока професионална етика. 

 

ПОДДЪРЖАНЕ  НА АДЕКВАТНА И ЕФЕКТИВНА СИСТЕМА ЗА ПЛАНИРАНЕ И 

КОНТРОЛ НА ИЗПЪЛНЕНИЕТО 
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2.1. Усъвършенстване на административните и управленски процеси в 

администрацията 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Постигане на усъвършенствани и оптимизирани 

работни процеси; подобрена организация на работа; подобрена и осъвременена 

технология на управление; ефективна координация и обмен на актуална 

информация между административните звена в администрацията и 

администрациите на територията на областта; удовлетвореност на обществото 

от дейността на служителите в общинската администрация. 

2.2. Непрекъснат мониторинг на степента на постигане на поставените 

цели и задачи за изпълнение 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Поддържане на правилна организационна 

структура, обвързано с целите планиране и отчитане на публичните средства, 

правилно делегиране и разделяне на отговорностите и ефективно управление 

на персонала, в резултат на което е изградена добра контролна среда в 

организацията. 

2.3. Превенция и противодействие на корупцията и предотвратяване 

наличието на конфликт на интереси. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Безпристрастно и обективно изпълнение на  

служебните задължения на работещите в администрацията; повишаване 

доверието на гражданите в служителите на общинската администрация. 

 

УСЪВЪРШЕНСТВАНЕ НА ОРГАНИЗАЦИЯТА ПО 

АДМИНИСТРАТИВНОТО ОБСЛУЖВАНЕ И ДОКУМЕНТООБОРОТА В 

АДМИНИСТРАЦИЯТА 

3.1. Контрол на документооборота. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Унифицирано, бързо и качествено извършване 

на операциите във връзка с вътрешния оборот на електронните документи и 

документите на хартиен носител в общинската администрация и поддържане 

архива на администрацията. 

3.2. Подобряване организацията на административното обслужване. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на административното 

обслужване и осигуряване на информираност на населението за услугите, 

предоставяни на територията на общината; въвеждане на ясни правила за 

административно обслужване и докладване при неспазване на стандартите за 

обслужване; облекчаване бизнеса във връзка с административното регулиране 

на стопанската дейност; повишаване имиджа на общинската администрация 

сред инвеститори, местен бизнес и граждани; подобряване на механизмите за  

комуникация и обратна връзка от потребителите на услуги. 

3.3. Използване на съвременни информационни и комуникационни 

технологии за обезпечаване на административните процеси 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на административни услуги на 

гражданите и бизнеса по електронен път; улесняване работата на служителите в 

администрацията чрез използване на информационните технологии, с цел 

намаляване обема на обмен на документи на хартиен носител; създаване на 

възможности за по-голяма прозрачност в отношенията администрация-

потребител, намаляване времето и разходите за получаване на услуги и 

увеличаване на каналите за достъп до тях. 

 

ОТКРИТОСТ И ДОСТЪПНОСТ НА ДЕЙНОСТТА НА ОБЩИНСКА 

АДМИНИСТРАЦИЯ КЮСТЕНДИЛ. 

 

4.1. Популяризиране дейността на администрацията 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Информираност на обществото по всички важни 

въпроси, свързани с дейността на администрацията; изграждане на ефективно 

функционираща администрация, прилагаща принципите за добро управление, 

изразяващи се в откритост, прозрачност, ефективност и ефикасност. 

4.2. Утвърждаване на стандарти при осъществяване организацията и 

контрола на дейността на общинската администрация Кюстендил. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване организацията на работа в 

общинската  администрация. 

 

IX. ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ 

 

Осигуряването на условия за опазване живота, здравето и имуществото 

на гражданите и създаване на предпоставки за спокоен труд и отдих са 

приоритети в управлението на общината.  

Основните усилия са насочени към организация и синхронизация на 

компетентните институции, пряко подпомагани от местната общност. 

Основната цел на Общинския план за защита при бедствия на 

територията на Община Кюстендил е извършването на анализи и оценки за 

риска от възникване на бедствия на територията на Община Кюстендил и 

набелязване на превантивни мерки за намаляване на неблагоприятните 

последици в резултат от бедствията, организиране и координиране на 

действията за предотвратяване или намаляване на последиците от бедствия.  

Планът за защита при бедствия има следните цели: 

1.Общата цел на настоящия План за защита при бедствия (ПЗБ) е 

насочена към предоставянето на възможност за ефикасно и ефективно 

управление на опасностите и рисковете, което изисква координиран подход. ПЗБ 

определя стратегическата насока в съответствие с Националната стратегия за 

намаляване на риска от бедствия (НСНРБ), осигурявайки рамката за 

непрекъснато подобряване на защитата при бедствия. 

1.1. Осигуряване на ефективно и ефикасно управление на риска от 

бедствия чрез партньорство и по-добра координация. Укрепване на връзките и 

взаимодействието между институциите, ведомствата, организациите и др. 

участващи в защитата при бедствия на територията на общината. 

1.2. Намаляване на рисковете от природни и причинени от човека 

опасности по разходно ефективен начин. 

1.3. Свеждане до минимум неблагоприятното въздействие на 
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опасностите върху човешкия живот, социалната и икономическата структура на 

общности, инфраструктура, собственост и природната среда. Демонстриране на 

ангажираност на компетентните местни власти, териториалната администрация 

и териториалните звена на централната администрация на изпълнителната 

власт, службите за спешно реагиране, доставчиците на основни стоки/услуги, 

юридически лица, включително юридически лица с нестопанска цел, и други, 

имащи отношение към намаляването на риска от бедствия на територията на 

област Кюстендил, за постигане на по-ефективна защита при бедствия. 

1.4. Създаване на способности за реагиране и възстановяване от 

природни и технологични бедствия. Насърчаване на съвместното планиране и 

действия за защита при бедствия между отделните институции/ведомства и 

общности. 

 

ПОДОБРЯВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИЯ РЕД И СИГУРНОСТ 

 

 

2.1. Издигане на по-високо ниво взаимодействието и организация на 

работа на органите и службите, имащи отношение към опазване живота, 

здравето и имуществото на гражданите и създаване на предпоставки за спокоен 

труд и отдих на  гостите на община  Кюстендил. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Синхронизация и подобряване на работата по 

превенция на престъпността от всички институции, с цел постигане на 

конкретни и измерими резултати. 

 

2.2. Подобряване планирането, превантивната дейност, наблюдението 

нивото на реките и водните басейни на територията на общината, ранното 

предупреждение и оповестяване на населението за начините на поведение и 

действия при кризи и бедствия, както и координация при провеждане на 

спасителни операции от екипите на Единната спасителна система. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: По-добра организация и взаимодействие между 

различните институции и действия на населението на Община Кюстендил при 

възникване и преодоляване на кризисни ситуации. 

 

2.3. Поетапно разширяване на видеонаблюдението за охрана на 

общинските имоти и възлови места от градската среда. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване спокойствието и сигурността на 

гражданите и опазване на общинската инфраструктура. 

2.4.  Разширяване и модернизиране на центъра за видеонаблюдение. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на сигурността и опазване на 

общинското имущество. 

 

2.5. Разработване и внедряване на програми, съобразени със 

структурата, динамиката и тенденциите на противообществените прояви на 

малолетните и непълнолетните в Кюстендил с цел постигане на максимален 

възпитателен резултат с децата в социален и криминален риск. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване броя на противообществените 

прояви и престъпленията от малолетни и непълнолетни лица. 

 

2.6. Противодействие на трафика на хора, съобразено с конкретната 

геополитическа обстановка и специфики на Община Кюстендил, съобразно 

правомощията на общинска администрация. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване броя регистрирани случаи на 

трафик на хора. Повишаване осведомеността и чувствителността на обществото 

по проблема „Трафик на хора“. 
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2.7. Поддържане непроменена численост, подобряване на 

оборудването, квалификацията и готовността на доброволно формирование 

„Кюстендил – 2013” за включване в бедствия и аварии и ликвидиране на 

последствията от тях. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Навременна и компетентна реакция на 

доброволците от доброволно формирование „Кюстендил – 2013” за ликвидиране 

на последствията от бедствия и аварии. 

 

2.8. Окончателно приемане на Общински план за защита при бедствия 

на територията на община Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Всички институции на територията на 

общината – държавни, общински, търговски и от неправителствения сектор да 

действат адекватно при създадена обстановка, застрашаваща живота, здравето и 

имуществото на гражданите и гостите, както и опазването на културните и 

материалните ценности с национално и местно значение. 

 

X. ТРАНСПОРТ 

 

Кюстендил е един от малкото градове в страната, които имат създадени и 

утвърдени планови документи за своето бъдещо развитие, касаещи 

усъвършенстване на транспортната инфраструктура – Общ устройствен план и 

План-схема на комуникационно транспортната система. Тези планови документи 

следват концептуалната рамка и технологична приемственост и съгласуваност на 

проектите от по-ниски нива и гарантират възможността ръководството на 

община Кюстендил да планира дейността си в сферата на транспорта и 

безопасността на движението. 

Изготвянето на Генерален план за организация на движението (ГПОД) ще 

открие още по-широка възможност за реализиране на транспортните задачи като 
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цялостна система от мерки от организационен, икономически и нормативен 

характер, насочени към постигане на трайно, непрекъснато и устойчиво развитие 

на транспортната инфраструктура на Кюстендил. 

 

ИЗГОТВЯНЕ НА ДЪЛГОСРОЧНА И КОМПЛЕКСНА ТРАНСПОРТНА 

ПРОГРАМА, РАЗЧЕТЕНА ВЪВ ВРЕМЕТО И ФИНАНСИРАНЕТО, НАСОЧЕНА КЪМ 

ТРАЙНО И УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ НА ТРАНСПОРТНИЯ СЕКТОР В ОБЩИНАТА 

 

1.1. Създаване на предпоставки за ефективна организация на 

движението и намаляване на трафика от центъра на града.  

1.2. Съвместна работа с Областната администрация и правителството 

за доизграждане и разширяване на околовръстния път с цел извеждане на 

транзитния трафик. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване въздействието на вредните емисии 

и подобряване безопасността на движението. 

 

1.3. Модернизиране на светофарната система с внедряване на 

съвременни технологии за регулиране на транспортния трафик. Изграждане на 

нови светофарни уредби и съвременни системи за управление на трафика, 

включващи видеонаблюдение на основните кръстовища в града и ул.Цар 

Освободител. Ефективно и координирано администриране при организацията и 

контрола на транспортните процеси. Създаване на регистър за поставяне и 

премахване на пътните знаци. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:: Икономия на електричество, възможност за 

централизирано управление на светофарните уредби и оптимизиране на 

пропускателната способност на кръстовищата и някои улици в центъра, 

изграждане на трасета със зелени вълни и намаляване въздействието на 

вредните емисии. 
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1.4. Приоритетно решаване проблемите с паркирането оптимизиране и 

регламентиране на зони за кратковременно паркиране с възможност за 

заплащане по безкасов път. Създаване на синя зона за кратковременно 

паркиране. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: По-добър контрол върху приходите от 

дейността. Промяна в Наредбата за организацията и безопасността на 

автомобилното движение на територията на община Кюстендил. 

 

ПОВИШАВАНЕ КОНТРОЛА ПО ИЗПЪЛНЕНИЕ НА АВТОБУСНИ ЛИНИИ 

ОТ ОБЛАСТНАТА И РЕПУБЛИКАНСКА ТРАНСПОРТНА СХЕМА 

 

2.1. Актуализиране на общинската транспортна схема, насочено към 

ефективно обслужване на пътниците и съответстваща на реалния 

пътникопоток. Възлагане на фирми превозвачи предоставянето превозите от 

обществения транспорт. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на транспортното обслужване на 

населението. 

 

2.2. Въвеждане на съвременни технологии за осъществяване на 

ефективен контрол на фирмите, извършващи превоз на пътници на територията 

на Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване транспортното обслужване на 

населението и спазване на маршрутните разписания. 

 

2.3. Изготвяне на нов механизъм за разпределяне на средствата за 

субсидии и компенсации на фирмите, извършващи обществен транспорт. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Целесъобразно разпределяне на 

субсидиите.  Подобряване качеството на транспортните услуги. 
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XI.ОБРАЗОВАНИЕ 
 

 

Основната задача на община Кюстендил при определяне на 

приоритетите, свързани с образованието, е създаване на подходяща среда и 

условия за качествено, модерно и достъпно за всички образование и възпитание, 

пълноценно личностно развитие и професионална реализация на младите хора.  

Община Кюстендил има стремеж към постигане на максимален обхват 

на децата и учениците, постигане на функционираща инфраструктура и 

материално-техническа база, които допринасят за качеството на 

образователния процес. 

 

ОСИГУРЯВАНЕ НА РАВЕН ДОСТЪП ДО КАЧЕСТВЕНО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА 

ВСИЧКИ ДЕЦА И УЧЕНИЦИ, ОСИГУРЯВАНЕ НА МАКСИМАЛЕН ОБХВАТ НА 

ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ В ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ И ПРЕДОТВРАТЯВАНЕ НА 

РИСКА ОТ ПРЕЖДЕВРЕМЕННО НАПУСКАНЕ НА ОБРАЗОВАТЕЛНИТЕ 

ИНСТИТУЦИИ. 

 

1.1 Усъвършенстване на средата  и продължаваща подкрепа за 

интеграция в образователния  процес на деца и ученици със специални 

образователни потребности и от уязвими групи. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:Осигурен достъп до образование за деца и 

ученици със специални образователни потребности и от уязвими групи. 

1.2. Прозрачност и публичност при организацията и провеждането на 

приема на децата в детските градини и в първи клас. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Въвеждане на ясни правила за прием във всички 

общински детски градини и училища и постигане по-добра информираност на 

родителите при кандидатстване на децата в детска градина и първи клас 

съобразно техните желания, възможности и интереси. 

1.3. Приобщаването и ангажирането на родителите с обучението и 

възпитанието на децата им, утвърждаване ролята на обществените съвети и 
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училищните настоятелства 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:Възможности за успешно партньорство и 

взаимодействие с родителите. 

1.4. Политики за превенция и интервенция на отпадането на децата и 

учениците от образователната система. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване процента на отпадналите деца и 

ученици от образователните институции. 

 

ПОДОБРЯВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ОБРАЗОВАНИЕ В ДЕТСКИТЕ 

ГРАДИНИ И УЧИЛИЩАТА В ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ. 

 

2.1. Разширяване на мрежата от иновативни училища в община 

Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Целенасочена, планирана и контролирана 

промяна в училищата чрез въвеждане на иновативни практики, с които се 

решават организационни и съдържателни проблеми в образователния процес.  

2.2. Повишаване на квалификацията и кариерното развитие на 

учителите и директорите в образователните институции в община Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишено качество и компетентно управление 

в системата на образование в община Кюстендил. 

2.3. Привличане на млади педагогически кадри в образователната 

система в общината. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Устойчивост на кадровото осигуряване. 

2.4. Създаване на модерна, сигурна и гъвкава ИКТ среда в училищата и 

детските градини. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Внедрени дигитални иновации за обучение в 

институциите от системата на предучилищното и училищното образование в 

община Кюстендил. 

2.5.Оптимизиране и преструктуриране на мрежата от институции в 

училищното образование. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на качеството на образователния 

процес. 
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2.6. Разширяване на връзките между средното образование, бизнеса и 

пазара на труда чрез използване на възможностите на дуалното обучение. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване качеството на професионалното 

образование и възможността за реализация на младите хора. 

2.7. Кариерно ориентиране и консултиране на учениците. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на мотивацията за учене и 

развитие на познавателните и професионалните интереси на учениците. 

2.8. Обмен на опит и добри практики и популяризиране на модели на 

управление на образователния процес в образователните институции в община 

Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на квалификацията и подобрено 

управление на образователния процес. 

 

ПРОДЪЛЖАВАНЕ ПОЛИТИКАТА ЗА НЕПРЕКЪСНАТО 

МОДЕРНИЗИРАНЕ И ПОДДЪРЖАНЕ НА СГРАДНИЯ ФОНД И МАТЕРИАЛНО-

ТЕХНИЧЕСКАТА БАЗА НА ДЕТСКИ ГРАДИНИ И УЧИЛИЩА. 

 

 

3.1. Ремонт и поддръжка на материалната база на общинските детски 

градини и училища, както и обновяване на дълготрайните материални активи, 

благоустрояване на дворните пространства. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:Оптимални социално-битови, хигиенни, здравни 

и безопасни условия за възпитание и обучение. 

3.2. Прилагане на активни политики за реализиране на проекти, 

финансирани със средства по различните оперативни програми на структурните 

фондове на ЕС, както и чрез други фондове и програми, с което да осигурява 

допълнителен финансов ресурс и дългосрочно положително въздействие върху 

местната общност. Изработване на проекти и кандидатстване по програми за 

енергийна ефективност. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на материалната база чрез 

саниране на останалите несанирани сгради на образователните институции, 

осигуряване на достъпна среда за обучение на децата със специфични 
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образователни потребности, както и реновиране на съществуващи детски 

площадки и съоръжения. Подобряване на екологичната среда. 

3.3.  Подобряване  на спортната база в учебните и детски 

заведения. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Възможност за предоставяне на по-качествени и 

здравословни спортни дейности. 

3.4.  Разширяване на системите за видеонаблюдение в училищата 

и детските градини. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на сигурна и безопасна среда в 

училищата и детските градини. 

3.5. Осигуряване на ефективна охрана в и около общинските 

образователни институции.  

 ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на сигурна и безопасна среда в 

общинските образователни институции. 

 

 

РЕАЛИЗИРАНЕ НА ЕФЕКТИВНА ОБЩИНСКА ПОЛИТИКА ЗА ПОДКРЕПА 

ЗА ЛИЧНОСТНО РАЗВИТИЕ НА ДЕЦАТА И УЧЕНИЦИТЕ 

 

4.1. Създаване на подкрепяща среда и подобряване на условията за 

личностно развитие за деца и ученици, вкл. и със специални образователни 

потребности в община Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Създаване на възможности за развитие и 

участие на децата и учениците във всички аспекти на живота на общността. 

4.2. Създаване на условия за максимално развитие на заложбите на 

децата и учениците.  

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Развитие на творческия потенциал на младите 

хора за утвърждаване на общочовешките и европейски ценности и съхраняване 

на българските традиции. 

4.3. Изграждане на достъпна архитектурна среда и осъвременяване на 

кабинети и класни стаи. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на равен достъп на деца с 

увреждания и със специални образователни потребности като част от нужната 

подкрепа за тяхното обучение. 

4.4. Перманентна актуализация на квалификацията на учителите за 

подобряване на компетентностите за работа с различни целеви групи деца (в 

риск, с проблемно поведение, с изявени дарби). 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Повишено качество и ефективност на 

управление в системата на образование и обучение в община Кюстендил. 

4.5. В отговор на необходимостта от предоставяне на пълноценна обща и 

допълнителна подкрепа за децата и учениците в Община Кюстендил 

продължаване на сътрудничеството между институциите в системата на 

предучилищното и училищното образование, държавните и местните органи и 

структури и доставчиците на социални услуги в община Кюстендил,  развитие и 

усъвършенстване на добрите партньорски взаимоотношения. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване обмена на информация и 

координация между всички институции, ангажирани със системата на 

образованието на децата и учениците в община Кюстендил. 

 

XII. СПОРТ И МЛАДЕЖКИ ДЕЙНОСТИ 

 

Приоритет в политиката на Община Кюстендил е да насърчава активния и 

здравословен начин на живот на населението на общината. Съвременната 

система за физическото възпитание и спорт е неразделна част от социалната 

политика на държавата, общините и обществото. 

Спортът и като цяло физическата култура в съвременния свят е една от 

основните дейности с огромно влияние за подобряване на здравния статус и 

развитието на човешкото общество. 

Различните направления, които отразяват дейността по развитието на 

масовия спорт, спорта за високо спортно майсторство, спорта в училищата и 

състоянието на спортно-материалната база са необходими и задължителни 

компоненти на икономическите и социални промени в съвременното общество. 
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ОБНОВЯВАНЕ НА СПОРТНАТА ИНФРАСТРУКТУРА 

 

1.1. Реконструкция и модернизация на спортно-материалната база в 

Община Кюстендил, при налично финансиране. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: 

-  Модернизиране на спортен комплекс „Осогово“ 

-  Модернизиране на стадион „Странджата“ 

-  Изграждане на подстъпи към спортните обекти за хора с увреждания 

и/или закупуване на верижни транспортьори, с цел осигуряване на достъпна 

среда с възможност за практикуване на спорт. 

1.2. Подобряване и осъвременяване на условията и материално-

техническото състояние на спортните обекти, включително и на тези за 

свободното време на територията на община Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

-   Развитие на Детско-юношеските спортни школи на територията на 

Общината. 

-  Осигуряване на условия за успешна и навременна селекция и развитие 

на млади и перспективни състезатели 

- Повишаване на броя сключени договори със спортни организации за 

управление и стопанисване на спортни обекти – общинска собственост 

- Повишаване на броя на обновените и модернизирани спортни обекти, 

предоставящи оптимални условия за спорт в Община Кюстендил 

1.3. Изграждане на фитнес на открито и осветени алеи за спорт 

в паркове и други подходящи за спорт места. 

 ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Популяризиране на масовия спорт като инструмент за подобряване на 

физическото състояние 
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-    Да задоволява потребностите на населението от всички възрастови 

групи, пол и етнос от занимания за физическа активност и спорт 

-  Да изгради трайни навици за водене на здравословен начин на живот 

 

1.4.  Модернизиране на спортните площадки в училищните дворове. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Специално внимание на извън класната тренировъчна и състезателна 

дейност, подбор и селекция на деца за детско-юношески спорт: Внасяне на 

иновативни подход и средства в организацията и съдържанието на 

извънкласната тренировъчна и състезателна дейност, като фактор за 

селекциониране на двигателно надарени деца за детско-юношеския спорт 

-  Спорта като начин за пълноценно използване на свободното време (и 

по време на ваканциите на децата), както и като ефективно средство за 

превенция на отпадане от училище, превенция на детската престъпност, агресия 

и насилие, наркоманията и други социални деформации 

- Адаптирана училищната спортна база за деца със специални 

образователни потребности 

 

ОПТИМИЗИРАНЕ НА СПОРТНИЯ КАЛЕНДАР 

 

2.1. Организиране и провеждане на спортни мероприятия на местно, 

регионално и национално ниво с участници от всички възрастови групи. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

-  Приобщаване на по-широки слоеве от населението към активен начин 

на живот 

- Увеличаване броя на спортните мероприятия, включително и на тези в 

училищата по различни видове спорт на територията на Община Кюстендил и 

повишаване броя на включените в тях участници от всички възрастови групи 
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-  Възстановяване и поддържане на местните и национални традиции в 

областта на професионалния и любителски спорт чрез морални и финансови 

стимули 

2.2. Подобряване на условията за развитие на спорта за хората с 

увреждания в неравностойно положение. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

-  Развитие на интеграционни схеми чрез спортни мероприятия 

2.3. Създаване на условия в Община Кюстендил за предпочитана 

дестинация при организиране и провеждане на първенства и турнири, включени 

в държавния календар на спортните федерации. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Повишаване броя домакинства на Община Кюстендил за провеждане на 

Държавни първенства и финални състезания от Ученически игри по различни 

видове спорт 

2.4. Превръщане на град Кюстендил в притегателен международен 

спортен център. Формиране на предпоставки за висок ръст на спортен туризъм 

в града. 

 ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Община Кюстендил да бъде домакин на все по-голям брой първенства и 

турнири от международен ранг 

2.5. Популяризиране на спортните събития и постиженията на 

кюстендилския спорт в национален и международен мащаб, чрез рационално 

използване на съвременните възможности на средствата за масова информация 

– печатни издания, радио, телевизия, интернет. 

  ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

 Реализирането на информационната политика в областта на 

физическото възпитание и спорта в Община Кюстендил, ще увлече 

обществеността в активни занимания и масов спорт и ще повиши зрителския 

интерес към провежданите в града спортни събития 
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СТИМУЛИРАНЕ НА МЛАДИТЕ ХОРА КЪМ ИНИЦИАТИВА, ТВОРЧЕСТВО И 

ПРЕДПРИЕМАЧЕСТВО 

 

3.1. Подпомагане на спортните клубове, развиващи дейността си и 

спортната подготовка на кюстендилски спортисти на територията на Община 

Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Повишаване на броя кюстендилски спортисти по различните видове 

спорт с призови класирания от държавни, балкански, европейски, световни 

първенства и олимпийски игри, издигащи спортния имидж на град Кюстендил 

- Осигуряване на пълна натовареност на спортните съоръжения, 

общинска собственост, без дискриминация на отделните клубове и спортове. 

 

3.2. Организиране и провеждане на конкурси, младежки фестивали и 

форуми, свързани с решаване на основните проблеми на младото поколение в 

Кюстендил. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Подкрепа на развитието на инициативността и творческия потенциал у 

младите хора 

- Обмен на опит и добри практики, провеждане на семинари и дейности 

за учене сред равнопоставени партньори 

3.3. Активно партньорство за съвместни мероприятия с местните 

младежки организации 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  

- Ангажиране на младите хора в обществено-значими дейности, като 

такива с екологична насоченост, благотворителност, развитие на художествени 

таланти и осмисляне на свободното време  



40 

 

 

XIII. ЗДРАВЕОПАЗВАНЕ 

 

Основната цел е повишаване качеството на медицинското обслужване от 

страна на медицинския персонал в здравните кабинети на детските заведения и 

училищата, предоставяне на иновативни мобилни здравни услуги за населението 

и профилактиката. 

 

ПРОФИЛАКТИКА НА СОЦИАЛНО ЗНАЧИМИТЕ БОЛЕСТИ 

 

1.1. Провеждане на специализирани профилактични прегледи за 

гръбначни изкривявания на ученици от кюстендилските училища. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване броя на децата с гръбначни 

изкривявания. 

1.2. Продължаване реализирането на специализирана 

профилактична програма за намаляване броя на деца с наднормено тегло и 

различни степени на затлъстяване. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Намаляване броя на децата с наднормено тегло 

и различни степени на затлъстяване. 

1.3. Организиране на обучителни курсове на медицинския персонал в 

здравните кабинети на детските заведения и училищата. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на условията за профилактика на 

болестите в детските ясли, детските градини и училищата. 

1.4. Предоставяне на услуги за ранно детско развитие 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Минимизиране и премахване на рисковете на 

здравето, чрез формиране на здравна култура за правилно отглеждане на 

децата, като средство за превенция на здравните рискове.   

1.5.  Провеждане на образователни и профилактични кампании чрез 
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организиране на безплатни прегледи и изследвания във връзка със социално-

значими неинфекциозни заболявания. Раздаване на информационни материали 

за повишаване информираността на гражданите за здравословен начин на 

живот. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване на информираността и подобряване 

на качеството на живот 

1.6. Организиране и провеждане на работни срещи, кръгли маси и други 

дейности в сътрудничество и партньорство с различни НПО, по проблеми в 

областта на здравеопазването. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Популяризиране на знания по различни здравни 

проблеми. 

 

1.7. Съдействие за провеждане на безплатни скринингови изследвания 

на пациенти с различни социално-значими заболявания /остеопороза, диабет, 

сърдечно-съдови заболявания, често срещани карценоми и т.н./. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване на здравния статус на населението. 

 

 

 

 

ПОДОБРЯВАНЕ НА ДОСТЪПА НА ГРАЖДАНИТЕ ДО ЗДРАВНИТЕ УСЛУГИ 

 

2.1. Предоставяне на патронажна грижа на територията на общината, 

чрез мобилни интегрирани услуги, предоставяни от медицинска сестра, 

кинезитерапевт, психолог и социален медиатор.   

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на здравно-социални услуги и 

мобилна  грижа за населението 

2.2. Подобряване на достъпа на гражданите от малцинствените групи 

до здравни грижи и услуги чрез екипа от Здравни медиатори. 
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ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на здравно-социални услуги и 

адекватна грижа за населението; 

2.3. Осигуряване на финансови средства за подпомагане на граждани със 

здравословни проблеми. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Достъп до адекватна медицинска помощ. 

 

  

XIV. СОЦИАЛНИ ДЕЙНОСТИ 

 

Ролята на община Кюстендил в областта на социалната политика е 

свързана с планиране и развитие на социални услуги за населението, 

правилното им управление в съответствие с държавните стандарти и 

повишаване на качеството на предлаганите от общината социални услуги - 

делегирани от държавата дейности и услугите, финансирани от местния 

бюджет. 

Община Кюстендил е доставчик на 26 социални услуги, от които:  

 15 бр. услуги – делегирани от държавата дейности,  

 6 услуги, които се финансират от местния /общинския/ бюджет и  

 услуги финансирани по оперативни програми.  

 

В областта на социалната политика, Община Кюстендил ще продължи да 

развива благоприятна социална инфраструктура, чрез развитие на широк 

спектър от социални услуги за различните рискови групи и изграждане на 

архитектурен достъп до тях. 

Към декември 2019 г. в общината предоставя комплекс от 26 социални 

услуги на 2 013 хора в неравностойно положение.  

В Годишния план за развитие на социалните услуги за 2020 г. са 

планирани за разкриване на 30 нови услуги. За 10 от тях Община Кюстендил е 

конкретен бенефициент по ОП РЧР и ще окаже подкрепа на още 249 

потребители.  
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Община Кюстендил работи за повишаване на качеството на живот, чрез 

разширяване, както на видовете социални услуги за различните рискови групи, 

така и за разширяване на мрежата от доставчици, на които възлага 

управлението на част от услугите. 

 

 

МЕРКИ ЗА БОРБА С ДЕМОГРАФСКАТА КРИЗА 

 

1.1. Ще продължат дейностите стартирали през 2013 г. за финансово 

подпомагане на процедури и дейности по асистирана репродукция на съпрузи и 

лица, живеещи на съпружески начала, с репродуктивни проблеми на 

територията на Община Кюстендил. 

1.2. От 2020 г. Община Кюстендил планира отпускане на еднократна 

финансова помощ за насърчаване на раждаемостта и подпомагане на 

отглеждането на деца на територията на общината, за да може голяма част от 

кюстендилските семейства да бъдат стимулирани чрез една финансова помощ, 

която би им помогнала в първите стъпки след раждането/осиновяването на 

дете. 

1.3. От 2020 г. се планира и създаването на създаване на Фонд за 

безплатно лечение на стерилитет, чрез доказаните лечебни свойства на 

изворните минерални води на Кюстендил. 

 

 

 

ПОВИШАВАНЕ КАЧЕСТВОТО НА ЖИВОТ НА ЛИЦАТА 

В НЕРАВНОСТОЙНО ПОЛОЖЕНИЕ 

 

2.1. Обслужване, контрол и развитие на социалните услуги, 

предоставяни в институции, от резидентен тип, в общността и на местно ниво. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Повишаване качеството на предлаганите 

социални услуги 
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2.2. Осигуряване на алтернативни форми на заетост и на подходящи 

форми на социално предприемачество. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване продуктивността на хората с 

увреждания, чрез професионална рехабилитация и квалификация. Да се 

стимулира социалното включване  на хората с увреждания на пазара на труда, 

чрез социални услуги за подкрепена заетост и специализирано посредничество и 

създаване на социално предприятие, което да предоставя възможности за 

защитена заетост на лица, напускащи специализирани институции, както и 

трудова реализация на хора с трайни увреждания на територията на общината, 

като иновативна форма на социална услуга за изграждане на подкрепяща среда 

за активно социално включване. 

2.3. Развитие на човешките ресурси осигурявайки условия за 

повишаване на квалификацията и супервизия. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване качеството на услугите. 

2.4. Поетапно изграждане на достъпна архитектурна среда. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на нормален достъп до обществени 

сгради на лица с увреждания, посредством изграждане на рампи и други 

технически устройства. 

2.5. Прилагане на политики за развитие на най-маргинализираните 

общности. Разработване и подкрепа на социални и образователни проекти, 

насочени към деца от етническите малцинства. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Получаване на адекватна информация като база 

за провеждане на политиката за подобряване положението на малцинствата. 

Интеграция на същите групи чрез предоставяне на интегрирани услуги за 

подобряване условията на живот и образование на етническите малцинства и 

недопускане на дискриминация по етнически, възрастов, здравословен и полов 

признак. Поощряване на равнопоставеността между половете. 
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2.6. Привличане на НПО сектора и развитие на социалното 

партньорство. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Максимално използване на потенциална на НПО 

като фактор за въвеждане на нови съвременни модели на социално обслужване. 

Съвместно формиране на приоритети, разработване на програми и проекти с 

различни партньори в социалната сфера. 

2.7. Осигуряване на финансови средства за подпомагане на граждани със 

здравословни проблеми. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Задоволяване на основни жизнени потребности. 

 

 

ИНТЕГРАЦИЯ НА УЯЗВИМИТЕ ГРУПИ   И ПОСТИГАНЕ УСТОЙЧИВОСТ НА 

СОЦИАЛНАТА ЗАЩИТА - ДЕЦА В РИСК, ЛИЦА В НЕРАВНОСТОЙНО 

ПОЛОЖЕНИЕ 

 

3.1. Разработване на стратегически документи - стратегии, програми и 

планове. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Анализ на състоянието на предлаганите услуги 

и потребностите на различните целеви групи от услуги, оценка на ресурсите и 

план за насочване усилията на местната власт и местната общност към 

положителни промени. 

3.2. Предоставяне на достъпни, разнообразни и мобилни социални 

услуги. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Максимална самостоятелност, пълна 

реализация и грижа за хората и децата в неравностойно положение, общностите 

в риск, етническите малцинства и уязвимите групи. 
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3.3. Деинституциализация на деца и възрастни хора и подобряване 

качеството на резидентната грижа. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Осигуряване на грижа в семейна или близка до 

семейната среда. 

 

XV. КУЛТУРА 

 

Един от важните приоритети в управлението на Кюстендил през този 

мандат е развитието на културата,  и изграждането на устойчиви и перспективни 

политики в тази област. Сами по себе си те трябва да развият и утвърдят нашия 

град като активен център на културен и духовен живот не само в България, но и в 

европейското пространство. 

 

ЗАКРИЛА И РАЗВИТИЕ НА КУЛТУРАТА  

 

  Усъвършенстване на нормативната уредба и информационното 

осигуряване на общинската политика за култура.  

  Създаване на фонд „Култура”, утвърждаване на формата на модерен 

културен календар с цел достъпност, запазване на традиционните и развитие на 

иновативни събития и фестивали. 

 

 

„СПОДЕЛЕНА СЦЕНА“ 

 

1. Подкрепа за развитие на културни проекти и привличане на участници от 

други градове и съседни държави, давайки предпоставка за развитието и 

обогатяването на културния обмен и туризъм. 
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2.Извеждане на културата и свободното творческо изразяване като приоритет на 

местната културна политика. 

3. Да създава и развива публика, да оформя художествен вкус , познание и 

потребност за общуване с изкуство и култура. 

4. Гарантира културни права на всички граждани за обществен достъп до 

разнообразни форми  на изкуство и култура и свободно участие в културния 

живот на общината. 

5. Активно взаимодействие между местната власт, неправителствения сектор, 

браншовите организации и бизнеса за реализацията на събития и проекти, 

свързани с представяне на творческия потенциал на Кюстендил. 

6. Подкрепа за устойчиво развитие на читалищата и творческите формации в 

Кюстендил. 

7. Модернизацията на културната инфраструктура. Създаване на нови културни 

пространства, реиновация на традиционни места за култура, вкл. и в районите на 

града. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Въвеждане на нови форми на изява, обогатяващи 

културния живот на Кюстендил и възможности за изява и  партньорства с 

външни културни продукти и институции.  

 

 

ЦЕНТЪР ЗА ТРАДИЦИИ И КУЛТУРА 

 

1. Създаване на център за традиции и култура . 

2. Реновиране на общинска сграда с дворно пространство за целите на Център за 

традиции и култура. 

3. Създаването му подпомага да бъдат утвърдени разнообразни форми за 

модерен културен обмен, между различни социални колективи, творчески 
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групи,съюзи, школи, оргаранизации , институции и отделни личности с цел 

достъпността им  до организирани свободни пространства за представяне и 

развитие на изкуство, култура и традиции, на отделни събития и фестивали.  

4. Приобщаване на различни културни среди, творчески кръгове, отделни творци, 

чрез подкрепа на дейностите им, подпомагане развитието  на капацитети в 

областта на изкуствата и културата, вкл. и на даровити деца и млади хора.  

5. Създаване на действащи работилници с водещи и аниматори, с преподаватели, 

лектори,изявени личности в различни области на културата,  които да представят 

и онагледяват публично своята дейност и умения, пред широк кръг от хора 

6. Центърът е място за срещи . Чрез  това градско специализирано пространство се 

подпомага и  насърчава  сътрудничеството между сдружения, групи, както и  

отделни творци, занаятчии и хора, носители на различни умения. 

 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създава общо културно пространство, за свободно 

ползване. Центърът за култура и традиции въвежда нови форми на изява, 

обогатяващи културния живот на Кюстендил и възможности за привличане на 

партньори.  

 

ОПАЗВАНЕ И СОЦИАЛИЗАЦИЯ НА КУЛТУРНОТО НАСЛЕДСТВО  

НА ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ 

 

 

 Устойчиво развитие на политиката по опазването и социализация на 

културното наследство. Активно взаимодействие между държавата, местната 

власт и собствениците или ползвателите на обекти със статут на културни 

ценности, образователни и неправителствени организации 
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XVI. ТУРИЗЪМ 

 

 

Развитието на сектора предвижда последователна и целенасочена 

туристическа политика, генерираща работни места, създаване на възможности 

за развитие на предприемачество, дългосрочни икономически и социални ползи, 

увеличаване приходите от туризъм. 

Партньорството между частния бизнес, общинска администрация, 

държавните институции и неправителствените организации подпомога 

увеличаването на интереса на туристите към община Кюстендил като 

туристическа дестинация с ясно разпознаваема идентичност, лековити 

минерални извори и съхранено културно-историческо наследство и природа, 

както и постигане на устойчив и отговорен туризъм. 

 

СЪЗДАВАНЕ НА  УСТОЙЧИВ МОДЕЛ ЗА УТВЪРЖДАВАНЕ НА 

ОБЩИНА КЮСТЕНДИЛ КАТО ДЕСТИНАЦИЯ С ЦЕЛОГОДИШЕН И 

РАЗНООБРАЗЕН ТУРИСТИЧЕСКИ ПРОДУКТ 

 

 

1.1. Изработване маркетингова стратегия  

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Създаване на механизъм за по-пълно използване на 

туристическия потенциал и на предлагания туристически продукт, както и за 

по-ефективно управление на наличните средства и възможности за 

допълнително финансиране.  

1.2. Разработване на разнообразни туристически продукти и участие в 

туристически платформи 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Повишаване на туристическия интерес към града. 

Включване на Община Кюстендил в национални инициативи за популяризация. 

1.3. Развитие на алтернативни форми на туризъм. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Привличане на различни туристически таргет групи 
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ОРГНИЗИРАНЕ НА ИНФОРМАЦИОННАТА ИНФРАСТРУКТУРА 

 

 

2.1. Актуализиране и съдействие на частния бизнес за работата с ЕСТИ.  

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подобряване ефикасността на електронните услуги в 

туристическия сектор и мониторинг на туристическите услуги. 

2.2. Изграждане на web-базирана услуга – туристически сайт  

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ:  Подобряване на туристическата информационна 

сигнализация и обслужване 

 

XVII. ЕВРОПЕЙСКИ ПРОЕКТИ И МЕЖДУНАРОДНО 

СЪТРУДНИЧЕСТВО 

 

 

Към настоящия момент политиката на община Кюстендил по отношение 

развитието на европейската интеграция и международното сътрудничество е 

свързана с оптимизиранена дейностите по разработване и представяне на 

общински проекти за финансиране по Европейски програми. 

С цел високото усвояване на европейски средства в различни секторни 

политики на града се определят следните приоритети: 

 

ПОСТИГАНЕ НА ВИСОК СТАНДАРТ В РАЗЛИЧНИТЕ СЕКТОРНИ 

ПОЛИТИКИ ЗА РАЗВИТИЕ НА ОБЩИНАТА ЧРЕЗ МАКСИМАЛНО УСВОЯВАНЕ 

НА СРЕДСТВАТА ОТ  ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ 
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1.1. Координация в работата на всички звена на общинската 

администрация и създаване на екипи от специалисти в различни сфери, 

включително привличане на външна консултантска помощ, в зависимост 

от типа на подготвяното проектно предложение. 

1.2. Активно усвояване на средствата от еврофондове чрез 

създаден експертен общински капацитет и напредък в изпълнение и 

управление на проекти с цел подобряване на градската среда, културната и 

социалната инфраструктура. 

1.3. Продължаване използването на създадените основни 

мониторингови и контролиращи инструменти за управленски контрол и 

гъвкави решения при управлението и изпълнението на европейски 

проекти. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Професионално и качествено подготвяне на 

проекти. 

 

РАЗВИТИЕ НА МЕЖДУНАРОДНОТО СЪТРУДНИЧЕСТВО ЗА ЕВРОПЕЙСКО 

ТЕРИТОРИАЛНО СБЛИЖАВАНЕ И ЗАДЪЛБОЧАВАНЕ НА ПАРТНЬОРСТВОТО 

 

2.1. Установяване и поддържане на международни партньорства 

2.2. Идентифициране на добри практики на побратимяване и 

разкриване ползите от същото между общините като средство за 

насърчаване на експертен и младежки обмен. 

2.3. Установяване на контакти и развиване на партньорства за 

сътрудничество за разпространяване и обмен на информация, знания, 

умения и най-добри практики, създаване на нови и/или иновационни 

подходи и решения в конкретни области – туризъм, култура, социални 

дейности, общинска политика. 

2.4. Разработване на дългосрочни партньорски планове и 

стратегии и методологии за проучване и адаптиране на най-добри 

европейски практики и benchmarking анализи в различни сфери, 
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заимствайки предимствата на споделените най-добри практики. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Сътрудничество на Кюстендил с други 

европейски градове. Привличане на международни организации и институции с 

представителство в град Кюстендил и развитие на двустранни и международни 

контакти за насърчаване на местни инициативи с различен характер. 

2.5. Развитие на местни партньорства между регионалните 

власти, неправителствения сектор и бизнеса. 

2.6. Развитие на дългосрочни съвместни проекти на место, 

регионално и национално ниво, както и с граждански организации, 

предлагащи стратегически решения в полза на устойчивостта и капацитета 

на гражданския сектор в България, укрепвайки неговата роля за 

насърчаване на демократичното участие, активното гражданство и 

човешките права. 

ОЧАКВАНИ РЕЗУЛТАТИ: Подкрепа на гражданското общество и бизнеса 

за работа по проекти и програми. 

 

 

 

 

 


